

# 踔厉奋发担使命 笃行不怠保平安

## 呼和浩特市公安局以高水平安全保障首府高质量发展

2023年,呼和浩特市公安局在自治区公安厅和市委、市政府的坚强领导下,全面学习宣传贯彻党的二十大精神,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线,深入开展第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,牢牢把握“刀把子”属性,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,努力为“强首府”工程顺利实施,建设现代化区域中心城市、打造“美丽青城、草原都市”亮丽风景线营造安全稳定的政治社会环境。



守护群众平安。

### 打击违法犯罪成效显著

平安,代表着安宁的居所、安全的环境、安定的社会,更意味着人民群众内心满满的安全感。2023年,呼和浩特市公安局聚焦推进更高水平的平安首府建设,始终将打击锋芒对准人民群众反映强烈的突出违法犯罪,为“烟火气”装上“安全阀”。呼市公安局深化警务机制改革,系统搭建“全市一盘棋、警种全参与”的实体运行合成作战体系,多条战线创造历史最好成绩,夏季治安打击整治行动全区综合考核排名位列第一。

同时,呼市公安局纵深推进常态化扫黑除恶行动,切实发挥公安主力军作用,全面总结固化专项斗争经验做法,坚持标准不降、要求不松、措施不减,做到内部联动、外部协同,深化线索核查,加大打击力度,坚决铲除黑恶势力滋生土壤;高压严打恶性犯罪,在连续9年命案现案全破基础上,以对人民负责的态度攻坚17年以上命案积案11起,以“命案必破”的孜孜追求诠释“人民至上、生命至上”的价值观念,相关工作经验做法被公安部转发全国学习借鉴;牢固树立“小案不小看、小案不小办”的工作理念,以守护人民群众财产安全为己任,大力打击“传统+网络”侵犯财产,全市盗窃类警情大幅下降,电信网络诈骗案件逆势下降5.1%,止付群众被骗资金28.3亿元,挽回群众损失1228万元;创新实施“清网梳络、扫楼清街”活动,前置化解“涉众型”经济犯罪隐患73个,尽全力守好群众的“钱袋子”;深入践行

习近平生态文明思想,全面捍卫我国北方生态文明屏障常青永固,扎实推进“昆仑2023”专项行动,办理环食药侦案件171起,抓获犯罪嫌疑人220人,成功破获全区首例跨省倾倒固体危险废物案件,确保市域内黄河流域生态安全。

### 主动强化社会治理措施

2023年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年,也是习近平总书记批示坚持发展“枫桥经验”20周年。这一年,呼市公安局坚持“以人民为中心”的发展理念,不断坚持和发展新时代“枫桥经验”,推动警务工作全面融入基层社会治理,主动为群众化矛盾、解难题、办实事。110接处警群众满意率达到99.86%,基层单位“锦旗充栋”,警民关系空前拉近。

呼市公安局大力推进“警格”“网格”全面融合,推动88名派出所所长、876名社区民警走进乡镇(街道)、村(社区)班子,并创新入户走访“十字”工作法,试点推动派出所副所长兼任司法所副所长,“两所联建”共同发力,化解矛盾纠纷27811起;大力加强群防群治建设,组建“青城义警”,建设并实体化运行义警工作站63个;建立高层商圈“吹哨联处”、市域“联店联防”“联楼联防”、农村“联户联防”机制,并进行推广运用,有效解决紧急情况应急处置的难题,全面提升防“未”案、保民安工作水平;大力强化社区警务管理工作,先行先试为老旧平房区安装

“二维码”数字门牌,有效解决标准化地址不统一及由此引发的群众落户难、社区管理难、快递投寄难、处置处警难、医疗救援难问题;以美通市场“第一警务室”、芙蓉社区“张婉璐社区警务工作站”为代表的系列最小警务单元成为首府公安服务群众新的亮丽风景线。

### 助力经济社会高质量发展

创建“三个城市”、打造“四个区域中心”、推动融入“四大经济圈”、建设“五宜城市”、培育“六大产业集群”是市委、市政府结合首府市情特点、资源禀赋绘制的发展蓝图。2023年,呼市公安局坚持围绕中心、服务大局,围绕发展与安全两条主线,将公安工作置于全市经济社会发展大局中统筹谋划、系统推进,为书写中国式现代化首府的崭新篇章贡献力量。

呼市公安局全警动员助力创城攻坚,扎实推进“护校园”“违法张贴小广告专项整治”“电动车挂牌”“整治流浪犬患”等系列专项工作,助力城市“面子”更靓丽、“里子”更文明、环境更宜居;创新首府公安大型活动安保“六化”举措,确保中蒙博览会、世界奶业大会、草原文化节、脑包音乐节等300余场次大型活动安全顺利举行,以热情周到的服务保证了活动现场300余万人次群众生命财产安全,“忘带票根不用急,首府公安帮入场”等暖心举措收获全国网友一致点赞,有效激发了经济社会发展活力,提升了

自治区首府品位形象;多措并举疏堵保畅,开展“青城畅通行、大家来支招”群众意见征集活动,上线交通违法“随手拍”应用,广集民智、群策群力解决城区交通拥堵难题,整治交通违法乱象;创新轻微交通事故快处快赔机制,推动90%以上轻微交通事故线上处理;推进“青城智慧交管”项目建设,交通指挥智能化水平显著提升,助力城区通行效率显著提高;纵深推进公安“放管服”改革,建成公安全科窗口34个、“一站式”派出所11个;积极推动出入境、车管所专业分厅“综合化”改造和“不见面审批”改革,常态运行“绿色通道”“帮办代办”“延时办理”服务模式,推行“两优”工作,精简办事材料123个,办理环节52个,累计压缩办理时长447日,时限压缩比例59%,实现除涉密事项和有特殊审批要求事项外,100%网上办、掌上办;建立公安部门与企业常态化联系沟通机制,解决企业难题、护航企业发展,努力打造促商兴业、便民利企的法治化营商环境。

回首2023年,首府公安踔躇满志;展望2024年,首府公安豪情满怀。呼和浩特市公安局将认真贯彻落实市委、市政府和自治区公安厅决策部署,坚守“干一项工作,铸一件精品”的匠心,保持“逆水行舟,一篙不可放缓”的韧劲,踏平坎坷成大道,斗罢艰险又出发,以维护首府安全稳定、推动首府公安工作高质量发展的实际成效迎接中华人民共和国成立75周年。

(沈翠英)

## 全城狂欢迎新年 首府公安护周全

**呼和浩特讯** 呼和浩特市2023年至2024年跨年系列活动现已圆满结束。跨年系列活动中,呼和浩特市共出动警力7300余名(内蒙古警院支援警力2000名)。其中,新华广场活动现场人员峰值12.3万人,大召广场活动现场人员峰值3.5万余人。全天累计进入活动现场周边区域人数约100万人以上,进入活动现场人数约50万人。各区域活动现场平稳有序、气氛热烈,未发生突出案事件,全市社会治安状况良好。

呼和浩特市公安局党委提前部署,全面加强警力投入,针对人员密集的回民区新华广场和中山路商圈、玉泉区塞上老街大召寺等活动现场,增派警力加大巡逻盘查力度,及时发现和处置各类治安隐患和违法犯罪活动,并加强道路交通和公共交通安全保障。

针对元旦期间道路交通流量增大的情况,呼市公安局加大对重点路段、重点时段的管控力度,严厉打击酒驾、超速、违停等交通违法行为,及时疏导交通拥堵,保障道



严阵以待。

路交通安全畅通。针对地铁1、2号线及路面公交客流增大的实际情况,提前对接地铁、公交公司,加强安保安检力量投入,强化站内引导工作,加大重点时段的巡逻巡控力度。

针对元旦期间网络安全风险增加的实际,呼市公安局及时发现和清理各类违法有害信息,及时打击网络诈骗、传播淫秽色情、侵犯公民个人信息等网络违法犯罪活动,维护网络空间的清朗和秩序。

针对元旦期间公共场所安全隐患增多的情况,呼市公安局加强对餐饮、娱乐、住宿等场所的安全检查,督促企业落实消防、防爆、防毒等安全措施,严防火灾、爆炸、中毒等公共安全事故的发生。

新年伊始,呼和浩特市公安局将继续以保障人民安全为己任,以打造平安呼和浩特为目标,不断提高公安工作水平,为群众提供更加优质高效的公安服务,为建设美丽幸福的呼和浩特贡献力量。

(戴思准)